

大暑来了!“烟台爽”了!

首部盛赞烟台夏天的MV今日发布

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)昨天是大暑节气,一派“烟台爽”却在网上掀起向往烟台清凉的热潮。由烟台市委宣传部、烟台市融媒体中心联合出品,烟台光速文化传媒有限公司、北京都高兴文化传媒有限公司联袂制作的MV《烟台爽》新鲜出炉。沙滩、海浪、干红、海鲜、樱桃、温泉……MV中呈现出几十个“烟台爽”的符号化情景,共同勾勒出城市夏日最美的画卷,令人心生无限向往。据了解,这是首部盛赞烟台夏天的MV作品。

“赤日几时过,清风无处寻。”大暑是一年中最热的节气,但在烟台,大暑时节常常有着不到30℃的凉爽体感,这在《烟台爽》的MV中体现得淋漓尽致。“烟台的夏天,那是没个比啊!”在体验过烟台夏天的曼妙之后,无数外地游客都会留下这样的感叹。“仙境海岸自驾游,海风扑面爽,欢聚海底总动员,鲜美逮个爽。干红斟满敬八方,喝就喝个爽,开唱扇贝都鼓掌,听就听个爽……”一个个动感激爽的情景,乘着歌声的翅膀,飞进了千家万户。

《烟台爽》由著名烟台籍词作家曲波、本地媒体人张志刚作词,曲天乐、吴雨阳作曲,敖源、叶飞演唱。将近5分钟的MV,歌词精准撷取覆盖烟台的“爽”元素,朗朗上口,编曲充满活力与激情,每一帧画面都十分精美。

MV作品展现了烟台别样的东方风情。这里濒临黄渤海二海,气候清爽宜人,空气质量常年保持国家二级标准,春可观潮、夏可避暑、秋可品鲜、冬可赏雪。MV展示了烟台千姿百态的山,烟波浩渺的海,在这个一年中其它地方最热的时节却是烟台“大爽”之季,人们或在海滩漫步,或在激情冲浪,或聆听黄渤海波澜壮阔的交响。

MV有烟台优雅的诗意生活。这里的美酒甘冽、鲁菜飘香,“中国果业第一品牌”烟台苹果红润津纯,“梨中之王”莱阳梨酥软多汁,“北方春果第一枝”大樱桃脆

甜饱满;金秋时节的渤海大对虾、莱州梭子蟹、长岛海参等海珍品,最是鲜嫩肥美。“干红斟满敬八方,喝就喝个爽”以及RAP段“樱桃甜美像初恋,喜甜儿你就甜个爽,鱼虾欢腾锅台上,想钓你就钓个爽”等,都充分展示了舌尖上的烟台大快朵颐之爽。

MV作品还唱出了烟台独特的人文气质。“烟台姑娘不啰唆,大方表白爱直爽,烟台小哥要帮忙,尽管开口最豪爽。”展示了烟台人民善良淳朴、重信守义、热情包容的品格。

不仅如此,作品更凝聚着众多爱烟台人士和文艺大咖的爱和智慧。除了主创人员的无私奉献外,朗朗弟子欧阳浩文公益出演,在蓬莱阁、八仙过海景区激情演奏;获全国多项重量奖项的专业歌手敖源、叶飞百忙之中,深夜赴录音棚倾情演唱;烟台“而立兄弟会机车俱乐部”组织了30辆哈雷摩托,沿着海岸线令人震撼地一路驰骋;山东“三三品牌设计公司”主理

人、全国设计大奖获得者贾杭喜,精心设计了“烟台爽”的LOGO;芝罘区珠玑小学、知画艺术教育200多名师生活力满满拼出、画出大大的“爽”字……共同构成了MV中最具视觉冲击力的画面。

雨后的烟台,阳光透过云层洒在大地上,空气中弥漫着大海的清新和花海的清香,耳畔回响着“烟台爽”的音乐,给人一种爽爽的能量和全新的希望。

“爽在烟台难离开,呼朋唤友都来爽!”MV盛邀所有身在烟台、情系烟台的人们,一起点赞、转发、分享爽意无限的《烟台爽》,让更多人们拥抱热爱“烟台爽”,一起圆梦爽爽的星辰大海。



扫描此二维码
观看《烟台爽》MV

改革风帆劲 万亿征新程 烟台改革·媒体行

改革赋能,链式加速,牟平区奋力打造国内领先、特色明显的生物医药产业集聚高地——

烟台东翼崛起未来产业之城



长,8款国家一类新药正在陆续落户,预计全部落户后产值将达100亿元,成为石药集团全国最大的生物医药产业化基地;丰金集团成功跨界转型,向生物医药、化学原材料、医美等三大板块进军,落户7款转化药仿制药,今年将陆续投产,形成新的增长极。

错位竞争,抢占产业优势新赛道

一幢幢新厂房拔地而起,一家家医药企业争先入驻……走进蓝色药谷·生命岛生物医药产业园区,处处都透着创新发展的强劲势头。

肖巍巍介绍,园区坚持“国际视野、世界标准、国内领先、烟台特色”,立足与全国生物医药园区错位竞争,把生物医药作为战略性新兴产业,把生命科学作为未来产业大力培育,瞄准相关领域颠覆性诊疗效果和创新性临床潜力,依托头部企业和高端人才引进,抢位布局医用同位素与放射性药物、细胞与再生医学两大特色产业,以产业链的思维明确发展方向。

在医用同位素与放射性药物领域,园区引进国内“双寡头”之一的东诚药业,打造医用同位素孵化器、开放式分子影像CRO服务平台,目前已仅有9款一类放射性创新药进入临床试验,蓝纳成、欣科思达、益泰、米度等13个关联项目落地建设,国内首台高功率医用电子加速器签署合作

协议,解决国内医用同位素生产“卡脖子”问题,着力打造国际领先、自主可控的同位素医疗产业集群。

在细胞与再生医学领域,园区与国家卫健委研究所团队合作,成立烟台生命科学与医学健康研究院,重点在医美、抗衰、慢性病防治方面推动国家重点研发计划项目成果和前沿技术转移转化,建设国家人类遗传资源蓝色药谷创新中心。目前已签署2项国家重点研发计划项目成果中试课题任务书,4个药品品种达到GMP中试生产技术要求,总投资8亿元的佰鸿干细胞一期项目即将投用,加快抢占生命科学未来产业制高点。

“在抢占新赛道的同时,牟平区结合现有基础和优势,积极发展创新药、康复辅具与医疗器械、医美、生物制品等N个细分产业。”烟台市牟平区生物医药产业链“链长制”办公室副主任赵文晓说,预计到“十四五”末,全区生物医药产值将达到500亿元,加速向“千亿级”进发。

建“链”成“群”,构建垂直生态

聚焦打造千亿级生物医药产业,牟平区如何布局?

“生物医药作为牟平区全力培育的两个千亿级产业之一,是牟平的未来和希望,是全区工作的重点板块。”牟平区政府副区长战亮介绍说,将围绕产业链,打通人才链、创新链、资金链,提高产业链的完

整性、产业集群的协同性和产业配套的针对性,探索构建体系健全、链条完整、保障完备的生物医药产业垂直生态体系,加快培育以生物医药为代表的新质生产力,崛起烟台东翼增长极。

围绕建强产业链,构建“链长”统领、“链办”服务、“链主”领航发展格局,以烟台新药创制山东省实验室、蓝色药谷生命岛和超级工厂为三大培育载体,打造从研发孵化—中试转化—规模化生产—流通销售的完备的生物医药产业链条。

围绕打通人才链,成立半岛人才科创集团,制定《加快集聚生物医药产业人才的若干措施》,创新出台“政企共育”双向培养计划,铺设高学历人才“一轨双向”成长路径,累计引进医药领域硕士及以上人才240多名。

围绕打通创新链,创新“共享平台”模式,构建特医食品、合成生物学、CD-MO/MAH中试转化及检验检测等9大“产学研用创”一体化公共服务平台,企业不用单独新建设施,减少投资成本和创业风险。

围绕打通资金链,突出“金融支撑”,依托烟台市总规模100亿元的生物医药母基金,与盈科资本、德福资本等生物医药领域头部投融资机构合作,启动德福资本三期、烟台蓝色药谷产业发展“两大基金”,为项目落户、企业发展提供充足资金保障。

YMG全媒体记者 王宏伟 摄影报道

一场高素质农民培育工作现场会上的发问——

如何从“要我学”变“我要学”?

“农民想要学习的是初级视频拍摄技能,像运营这种太‘高大上’的并不适用。”蓬莱区农技推广中心农民科技教育培训科科长李颜玲说。

“部分学员有学面艺需求,但因培训条件受限,举办效果不是很理想。”龙口市农技推广中心农科培训科科长张竹茂说。

7月18日,2024年烟台市农研中心(农广校)高素质农民培育工作现场会上,全市各区市负责高素质农民培育工作的人员聚在一起,针对眼下批次、课程设置无法满足农民多样化需求等问题,大胆剖析现状,寻找解决思路,让培育工作精准发力,赋能到农民。

据悉,为准确掌握农民实际需要,6月,烟台市农研中心(农广校)对全市11个项目区市发起问卷调研3700余份,内容涉及培训内容、培训形式、培训时间及其他意愿等。其中,记者在蓬莱区的一份问卷回执中看到,针对“农村电商”,其培训内容上写

着“最基础的直播带货、视频制作”。

“根据调研情况来看,各区市农民需求不同,像栖霞对苹果种植、水肥管理、病虫害防治等需求比较集中;像福山区靠近市区,需求比较分散,涉及妇女专题、文旅农家乐等。”烟台市农研中心(农广校)培训科相关负责人介绍,“我们会根据调研和今天大家讨论的情况,有针对性地安排课程,确保时效性、实用性。”

今年4月,海阳市就根据地域特色,在徐家店镇嵒店村采取“理论+实操”方式就蓝莓种植管理技术开展教学,同时还增加了农时二十四节气蓝莓生育期的管理指导。“原本只招收50位学员,结果来了100多人,从‘要我学’变成了‘我要学’。”海阳

市农村经济经营管理服务中心农民培训科科长朱小晨说。

自2012年起,烟台市农研中心(农广校)承担农业农村部新型职业农民培育试点任务,已累计培育高素质农民2.7万余人,培育了一批乡村新业态的先行者、科技兴农的引领者、新型农业经营主体的带头人。2019年以来,烟台市农研中心(农广校)争取财政资金505万元,基地自筹资金562.2万元,建设市级农业实训基地(田间课堂)32处,成为全省唯一持续五年给予财政支持的地级市,推进高素质农民培育提质增效。

YMG全媒体记者 慕溯

通讯员 宋秀英 杨文娟 朱小晨

黄渤海新区新添“大空调”

7.9万平方米实现冷热同供

本报讯(通讯员 王虹翔 姚志杰 梁佳颖 YMG全媒体记者 逢苗)近日,由烟台业达冰轮能源科技发展有限公司打造的综合能源供应中心竣工,项目可为烟台先进材料与绿色制造山东省实验室7.9万平方米区域实现冷热切换供能,标志着烟台黄渤海新区区能源供应实现由单一供热向冷热同供发展的新跨越。

该综合能源供应中心由业达经发集团下属公司业达冰轮公司投建,一期共计安装35台低温空气源热泵机组,夏季单台机组制冷量约为156kW,冬季制热量约为120.4kW。通过管道输送,可为8栋建筑约7.9万平方米的区域创造舒适稳定的冷暖环境。

业达冰轮公司市场开发部经理曾博祥介绍,项目采用的空气源热泵机组在高效利用屋顶闲置资源的同时,大幅减少能量远距离输送的耗损;同时节能高效,与直接采暖相比,可节省约75%的电费。

“项目夏季输送7℃左右的循环冷水,冬季供应45℃的循环热水,实现清洁供冷供暖全覆盖,满足科研、办公和公寓的用能需求。”曾博祥说,与传统的取暖方式相比,空气源热泵不仅节能效果显著,而且几乎不产生任何污染物,同时相比传统制冷方式的氟系统,空气源热泵采用水系统能更大限度地杜绝“空调病”。

目前,项目正蓄势待发,将与烟台先进材料与绿色制造山东省实验室共同投入运营。作为先进材料与绿色制造领域世界一流研发基地,综合能源系统的配套建设使得实验室更具示范引领效应。

接下来,冷热同供模式还将不断扩大规模。服务于烟台环磁山国际科研走廊创新园圃的综合能源站项目也将竣工。随着烟台光电传感产业园、松山产业拓展联动基地2个综合能源项目的有序推动,预计年内也将配套建成综合能源项目。

业达冰轮公司一直致力于清洁能源的开发。据了解,公司目前还在探索空气源热泵系统、水源热泵系统、地源热泵系统等技术路线,拓展清洁能源供应方案,积极推广综合能源供应业务,推动能源供应向多元化、清洁化转变发展。

烟台常见受保护陆生野生动物名单出炉

野兔野鸡麻雀黄鼠狼等动物在列

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 杨铭松)近日,烟台市人民政府发布关于设立陆生野生动物禁猎区、禁猎期的通告,规定烟台市行政区域为禁猎区,全年为禁猎期,全面禁止以食用为目的猎捕、交易、运输在野外环境自然生长繁殖的陆生野生动物。

烟台境内有哪些列入《国家重点保护野生动物名录》《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录Ⅰ、附录Ⅱ《山东省重点保护野生动物名录》《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》的陆生野生动物?一般市民经常遇到的有哪些?市林业局自然保护地管理科负责人介绍,通告中所指的一级、二级是指国家重点保护动物;“三有”是指国家保护有重要、科学、社会价值的野生动物。

其中,“三有”野生动物在烟台较常见的包括蒙古兔(野兔)、环颈雉(野鸡)、刺猬、黄鼬(黄鼠狼)、黑眉曙、壁虎、草蜥、喜鹊、麻雀、海鸥、燕、斑鸠、杜鹃、戴胜、白鹭、绿鹭、暗绿绣眼鸟、绿头鸭、鹊鸭等;二级保护动物包括骋(猪头鹰)、雀鹰、松雀鹰、苍鹰、海鸬鹚、红胁绣眼鸟、红

嘴相思鸟、画眉、百灵、鹩哥等。设立陆生野生动物禁猎区、禁猎期后,烟台将如何保护自然生灵?记者了解到,我市将开展“清风行动”“打击非法猎捕交易食用野生鸟类专项行动”“清网行动”等专项行动,组织开展爱鸟周等宣传教育活动。严厉打击珍贵、濒危陆生野生动物,非法猎捕,危害国家重点保护陆生野生植物等犯罪,重点惩治有组织、成规模、链条化的非法猎捕等犯罪行为。组织开展针对交通运输企业落实实名制、货物抽检抽查等制度的监督检查,依法依职责清理整顿市场内为违法出售、购买、食用及利用陆生野生动物及其制品或者禁止使用的猎捕工具提供展示、交易、消费服务的行为,按照职责分工依法查处非法经营利用陆生野生动物行为,依法查处涉野生动物相关虚假违法广告发布行为。

烟台境内有哪些列入《国家重点保护野生动物名录》《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录Ⅰ、附录Ⅱ《山东省重点保护野生动物名录》《有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》的陆生野生动物?一般市民经常遇到的有哪些?市林业局自然保护地管理科负责人介绍,通告中所指的一级、二级是指国家重点保护动物;“三有”是指国家保护有重要、科学、社会价值的野生动物。

其中,“三有”野生动物在烟台较常见的包括蒙古兔(野兔)、环颈雉(野鸡)、刺猬、黄鼬(黄鼠狼)、黑眉曙、壁虎、草蜥、喜鹊、麻雀、海鸥、燕、斑鸠、杜鹃、戴胜、白鹭、绿鹭、暗绿绣眼鸟、绿头鸭、鹊鸭等;二级保护动物包括骋(猪头鹰)、雀鹰、松雀鹰、苍鹰、海鸬鹚、红胁绣眼鸟、红

莱山区300户业主不动产“无纸”过户

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 于丰源)“这样就可以了?哎呀,不用纸质材料,‘足不出户’就能办完证,太方便了!”近日,家住保利·明月春江小区的吴女士成为莱山区推出全程无纸化办理不动产增量房确权登记业务的第一批受益人。

在保利·明月春江小区,300户业主办理不动产权证书实现全程“零跑腿”,办证流程简单便捷。开发企业通过远程平台上传电子材料,全程实现“不见面审批”,不再收取

纸质材料。办证资料在线推送给不动产登记机构,审核通过后,即可生成电子证照。业主可在“爱山东”和烟台“一手通”APP查询,实现了新建商品房转移登记“一次办、零等待”,真正做到了“让数据多跑路,群众少跑腿”。下一步,莱山区将陆续完善“互联网+不动产登记”服务平台,大力推进“无纸化+不见面”办理模式,进一步精简办事材料,提升不动产登记便利度,把更便捷、高效、贴心的服务落到实处,以服务“微创新”促进群众感受“大提升”。

滨州医学院昨起“打开校门”分时段向公众开放校园

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 常静)昨日,滨州医学院发布“校园开放管理公告”,7月22日起滨州医学院校园分时段面向公众开放。

据悉,滨州医学院为积极履行社会服务职能,全面展示学校的办学水平和办学特色,增进社会公众对学校的了解,加强校园资源共享,决定自2024年7月22日起,分时段面向公众开放校园。

开放的具体时间已确定。双休日、国家法定节假日和寒暑假开放,开放时间为6:30—21:00。寒暑假起止时间以学校公告为准,正常工作日不予开放,如遇学校重要活动、大型考试、极端天气以及其他必要情况,暂停对外开放。入校人员由指定校门刷身份证件步行出入,禁止驾驶机动车及非机动车进入校园。

烟台、滨州两校区同步开放,烟台校区通行校门为滨州医学院北门(港城东大街)、特殊教育示范园区北门(凤凰大街);滨州校区通行校门为北校区北门(黄河四路)。对于打开校门迎接公众,滨州医学院方面表示,希望通过开放参观活动,让更多的人走进滨州,了解滨州,感受滨州,实现学校和社会双向受益。也希望每一位参观人员都能够积极配合学校的管理工作,共同维护校园的和谐与美好。